

爵 唱梦剧场

他是弗格森，在7.6万人的注视下华丽转身
他决定退休的重要原因，是要给孤独的妻子更多时间
他像队长一样高高举起冠军奖杯，并给了它深深一吻
他最后一次踏上老特拉福德球场，告别演讲动情哽咽

沸
点
Hot spot

天下没有不散的筵席。昨晨的曼联主场——老特拉福德球场，7.6万人一起为同一个人送行，他就是梦剧场伟大的编剧——曼联主帅弗格森。按《每日邮报》名记卢克·本尼迪克的说法，这是英国足球历史上浓墨重彩的一笔——老爵爷第723次、也是最后一次走进老特拉福德。

他所有的黄金记忆、所有的威风姿态，在这场比赛之后画上了句号。和斯旺西的90分钟比赛场面如何不重要，曼联球迷们集体用这最后的时间，向心目中的伟人表达自己的敬意。



“26”是弗格森执教曼联的时间



老爵爷深情亲吻冠军奖杯



弗格森和自己的11个孙子和孙女



再见，老爵爷！

迈向“梦剧场”前，弗格森深吸一口气，还整理了一下自己身上的大衣

比赛开始前，除了曼联和斯旺西的球员之外，双方教练组所有成员和执法的三名裁判都站在赛场上排成两排，等待弗格森的出场。面对通往球场长长的球员通道，已经数不清自己来来回回走过多少遍的老爵爷这次显得有些犹豫了，深吸一口气，定了定神的弗格森足

足踌躇了一分多钟，才整理了一下自己身上的大衣，最后一次从这里迈向属于他的“梦剧场”。

昨晨有近7.6万名球迷到场为老帅送别。当弗格森步入球场时，7万面红色小旗一起挥舞，潮水般的掌声、欢呼声、歌声响彻全场。老爵爷习惯性地嚼着口香糖，面容平静

地环顾着三面看台上拼出的大字：“冠军”、“20”（第20次称雄顶级联赛）、“13”（英超冠军数）——这是他一手缔造的“曼联王朝”。

现场的一位英国记者说：“我敢打赌，当时弗格森加快了嚼口香糖的速度，仅仅是为了不让他自己的眼泪流下来。”

“退休并不意味着离开，我还会继续观看曼联的比赛，和所有人在一起”

用自己的第13座英超冠军奖杯来和老特拉福德说再见，没有什么能比这样更好的结局了。

“我要感谢曼联，不仅仅是所有的教练、医务人员和俱乐部的工作人员，我要感谢的是所有的曼联人！”略带哽咽的弗格森说道，“你们是我曼联生涯中最美妙的经历，

我的退休并不意味着结束和离开，我还要继续观看曼联的比赛，和所有人在一起！”弗格森还希望大家能给新帅莫耶斯足够的耐心，“曾几何时，我在曼联也有过糟糕的时光，但俱乐部上下从球员到球迷所有人都支持我，现在，你们也要同样支持新教练。”赛后，弗格森发

表了感人的告别演说。

挂上金牌，站上领奖台，最后的高潮来了。曼联的正副队长维迪奇和埃弗拉将英超奖杯交到了弗格森的手中，老爵爷像球队队长一样第一个把奖杯高高举起，并给了这个对他来说一点也不陌生的奖杯深深一吻。

“我的妻子失去了妹妹，我希望陪伴她，这是我决定退休的最重要因素”

其实才是他决定退休的最重要因素，“我在去年圣诞节就决定要退休了，因为我的妻子凯茜的妹妹去世了，这让事情发生了改变。我妻子失去了自己的妹妹和她最好的朋友，她变得孤独了，我欠了她很多私人时间。过去47年她照顾我们的三个儿子，为我做出了很大牺牲，现在她在照顾孙子和孙女们，所以我希

望用胜利者的姿态离开来安慰她，陪伴她更多时间。”老爵爷还笑着表示要守住退休这个秘密真的非常困难，“我好几次差点告诉了家人。直到3月，我才把决定告诉了儿子，我的兄弟上周还不知道这事，我想先告诉球员和我的教练组。但不幸的是消息还是传出去了。”

胡敏娟

新闻链接

鲁尼正式申请转会

昨天，曼联主帅弗格森确认鲁尼已经递交了转会申请，但同时弗格森表示球队不会选择出售他。

“是的，他（鲁尼）要求了，但我们拒绝了。”弗格森说。综合

延伸阅读

弗格森印记就此淡出

铜像 去年11月23日，曼联俱乐部在老特拉福德最为宏大的北看台、也就是“阿莱克斯·弗格森看台”的门前立起了球场外的第五尊铜像——弗格森铜像。“一般情况下，人们只有在死后才会有铜像，我现在可是比死亡活得还长！”弗格森给铜像揭幕时坦言自己已受宠若惊。

坐椅 老特拉福德主队替补席上，是二十多个套着红色椅套的坐椅。弗格森总爱坐在最上面一排，虽然它看上去没有什么不同，一位老特拉福德内部人士透露：“他非常喜欢那张椅子，比赛中他觉得坐得最舒服。”

看台 最令曼联球迷骄傲的无疑是老特拉福德的北看台，那里是所有曼联球迷希望坐着看球的地方，因为在2011年11月5日，为了庆祝弗格森在俱乐部执教25周年，这片看台被命名为“阿莱克斯·弗格森看台”。

战术板 曼联更衣室里静静地立着一块白板，上面有几个球场图，供弗格森为球员们开始前或半场时讲授战术用。

博物馆 老特拉福德的北看台外就是曼联博物馆。球迷可以买票进入博物馆参观，成人票价为12英镑。在穿过第一个展厅，曼联传奇前锋丹尼斯·劳展厅后，下一个展厅的主角是弗格森。展厅内挂着一幅弗格森刚开始执教曼联时的老照片，45岁的他身着西装，系着领带，头发浓密，而且是二八分。

口香糖 为缓解情绪和心脏压力，弗格森经常在比赛时嚼口香糖，这也成了他的“标志动作”。据说在26年间嚼了2500块口香糖，《曼彻斯特晚报》披露，由于弗格森每场比赛都要咀嚼英格兰一家食品公司TONGE的无糖口香糖，使得TONGE从英格兰品牌慢慢变成世界品牌。